

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18 (6855)

Вторник, 16 февраля 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная



## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Администрация города обратилась в Минтопэнерго Российской Федерации с расчетами по финансированию в текущем году реконструкции котельной и строительства теплотрассы.

\*\*\*

На строительство очистных сооружений в центре города рабочая комиссия подписала акт.

\*\*\*

На днях в нашем городе побывала группа технических специалистов итальянской фирмы "Италтел". Этот визит носил рабочий, деловой характер. Он связан с контрактом, по которому эта фирма будет реконструировать в Мысках телефонную связь.

\*\*\*

С десятого по одиннадцатое февраля в нашем городе на базе профилактория-санатория "Топаз" прошел семинар

областного комитета по земельной реформе и земельным ресурсам. В нем приняли участие представители всех городов Кузбасса. На семинаре обсуждались проблемы землепользования городских территорий.

\*\*\*

На днях у заместителя главы администрации города А. М. Кульчицкого состоялось очередное заседание чрезвычайной противозидемической комиссии по вопросу эпидемической обстановки в связи с ростом заболеваемости острыми респираторными инфекциями. Принят комплексный план, в котором определен порядок работы учреждений здравоохранения и аптек. Отдельным пунктом утвержден график приписки автотранспорта промышленных предприятий

города к поликлиникам для оказания медицинской помощи на дому. Рекомендовано горно и отделу культуры временно, до особого распоряжения, не проводить культурно-массовых мероприятий. Работа всех лечебно-профилактических учреждений переведена на карантинный режим.

\*\*\*

Недавно в акционерном обществе многопрофильного учебно-оздоровительного центра "Панацея", что разместилось в помещении школы работающей молодежи в микрорайоне ГРЭС, побывал профессор Э. М. Казин с группой специалистов из Кемеровского государственного университета. Он показывал работу автоматизированной системы оценки здоровья населения по программам.

## НАДЕЖДЫ ОПРАВДАЛИСЬ

В этот день работники мысковского филиала акционерного коммерческого банка "Надежда" с волнением ждали своих вкладчиков. Впервые за время их работы здесь проводился поощрительный розыгрыш для тех, у кого вклад составляет более 5 тысяч рублей. Эта новинка в работе банка вызвала живой интерес людей — зал был полон. Каждый в душе надеялся, что именно ему улыбнется удача.

Филиал в нашем городе функционирует с 29 января 1992 года. За это время процент вклада до востребования увеличился с 6 до 25, срочного — с 20 до 65 процентов. Выросли доходы банка, увеличил-

ся уставный фонд, филиал стал играть заметную роль в развитии предпринимательства и другой хозяйственной деятельности в городе. На сегодня у него устойчивое финансовое положение, растет число клиентов.

А первыми в городе поверили в стабильность и надежность коммерческого банка супруги Качур — им работники банка в знак благодарности подарили хрустальную вазу. Главный же приз — цветной телевизор "Горизонт" — выиграл Михаил Климентьевич Денисенко.

Организаторы розыгрыша учредили и утешительный приз — шампанское.

В этот день отмечался первый юбилей банка, и все гости были приглашены на чай и концерт вокальной студии ДК им. Горького. Банк счел возможным принять своих вкладчиков таким образом, а это говорит о том, что дела у него идут неплохо, и девиз "Банк "Надежда" — это респектабельность, состоятельность, надежность!" вполне соответствует действительности.

Главный бухгалтер банка Надежда Андреевна Андреева поделилась своими планами. В будущем году они намерены приобрести для розыгрыша кое-что посolidнее, но в игре уже будут участвовать те, у кого вклад составит более 50 тысяч рублей.

Несмотря на тяжелое финансовое положение, коллектив Мысковского автотранспортного предприятия смотрит в будущее. Нелегко сейчас работать ремонтникам в маленьких, непригодных помещениях. Надо думать, с течением времени условия изменятся в лучшую сторону. С 1991 года малое предприятие "Контакт", где директором

Иван Дмитриевич Скоров, ведет здесь строительство ремонтно-механических мастерских площадью более 1500 квадратных метров и материального склада со стоянкой. В прошлом году на эти работы уже затрачено 5,5 миллиона рублей. Из них автотранспортники не смогли оплатить более половины. Так что строительство идет в долг. А ведь от ремонтной

базы во многом зависит выход автобусов на линию.

На снимках: работники малого предприятия "Контакт" электросварщик Иван Семелович Бобин и бригадир комплексной бригады монтажников Григорий Михайлович Потапов; здесь будет ремонтно-механические мастерские.

Фото Н. СИМОНОВА.

Соревнования на приз городской газеты проводились более двадцати лет. Ежегодно десятки спортсменов разных возрастов пробовали свои силы на лыжне. Переходящий кубок газеты завоевывали команды Чузасской школы, Томусинской ГРЭС, завода железобетонных конструкций. Неоднократно побеждали в соревнованиях учащиеся энергостроительного техникума. Победители состязаний ежегодно награждались подпиской на городскую газету, а призеры получали ценные подарки или денежные премии.

Горспорткомитет разработал положение о проведении соревнований на приз газеты "Вариант" в 1993 году. Они будут проходить 20 и 21 февраля

## Приз газеты «Вариант» ПРИГЛАШАЕМ НА СТАРТ!

ля в микрорайоне ЗЖБК возле Дворца культуры "Юбилейный". В них участвуют спортсмены нескольких возрастов. Мужчины до 40 лет попробуют свои силы на дистанции протяженностью 10 километров, до 46 лет и старше — 5 километров. Женщины до 35 лет будут соревноваться на дистанции 5 километров, а старше 35 лет — на трех километрах. Школьники должны пробежать дистанцию: мальчики — 3 км, девочки — 2 км.

20 февраля состоится лыжные гонки, а 21 февраля эстафеты: у мужчин 4 этапа по 5 километров, а у женщин 3 этапа по 3 километра; у юношей — 3 x 3 км, у девушек — 3 x 2 км.

Победители определяются по наименьшему времени всех зачетных участников. За невыставление участников по программе дается последнее время плюс штраф 4 минуты.

Команда, занявшая первое место, награждается переходящим кубком, дипломом первой степени, а члены команды — денежными премиями. За второе и третье места — денежной премией.

Приглашаем всех лыжников города принять участие в соревнованиях на приз газеты "Вариант"! ОРГКОМИТЕТ

## ...А СДЕЛАНО НЕМАЛО

Уже с 1977 года действует в Мысках электро-монтажный участок Новокузнецкого шахто-монтажного управления № 6, наряду с аналогичными по структуре и назначению участками в городах Междуреченске, Осинниках и других городах области.

Коллективом под руководством Бориса Федоровича Попова сделано за прошедший год немало. Это и строительство пусковых комплексов разреза "Сибиргинский", и установка наружного освещения в городе (улицы Нижнего Рюма; Первомайская, Советская; отдельные участки в районе центральной обогатительной фабрики "Сибирь"), и электромонтажные работы на котельной МЭМЗа.

— Вообще-то мы скорее электромонтажный, нежели шахто-монтажный участок, — говорит начальник участка Б. Ф. Попов. — В прошлом году, например, мы закончили строительство АБК Мысковской автобазы, производственного корпуса автобазы технологических машин, также относящегося к разрезу "Сибиргинский", и завершили множество электромонтажных работ по мелочам, после чего объем выполненных работ составил 30 миллионов рублей.

Инфляция, господа, инфляция. Еще каких-нибудь два года назад тридцати миллионов рублей хватило бы на то, чтобы в буквальном смысле слова "вылизать" весь город! А здесь только свободный остаток прибыли за декабрь 1992 года составил 255 тысяч рублей.

Еще по осени, где-то примерно 4 месяца назад, мысковский филиал Новокузнецкого шахто-монтажного управления № 6 отпраздновал новоселье, переехав из допотопных вагончиков в добротное, любовно отделанное здание с собственной сауной, бассейном и бильярдной комнатой. Не для красного словца добавим, что отделочные работы внутри здания (почти шедевр в области интерьеров!) монтажники вели сами.

В коллективе электро-монтажного участка что-то около сорока человек, половина из них — мысковчане. Работает коллектив дружно, на совесть, а поскольку сейчас принято оценивать всякую работу объемом полученной прибыли, то судите сами — некоторые цифры мы вам уже привели.

Говоря о вверенном ему коллективе, Борис Федорович с удовольствием перечислил фамилии некоторых монтажников-мысковчан. Это А. А. Алексеев, Ю. П. Трегубов, О. В. Пашенко, О. И. Килин, В. Е. Кузубов, а также бригадир В. В. Осадчий.

На сегодняшний день электромонтажный участок закончил комплексное опробование оборудования новых очистных сооружений. Затраты в общей сложности составили семь миллионов рублей, в том числе на строительные работы — около ста тысяч. На днях заказчиком — производственным управлением водопроводно-канализационного хозяйства — будут подписаны документы о приемке объекта.

С. КОТОВЩИКОВА.

За истекший период 1993 года обстановка на дорогах России, Кузбасса и нашего города сложилась весьма напряженная. Только в январе в Мысках зарегистрировано три дорожно-транспортных происшествия, в результате которых четыре человека смертельно травмированы. Двое из погибших — дети.

С 1 февраля 1993 года ГАИ работает в профилактическом направлении согласно Закону Российской Федерации № 4217-1 от 24.12.1992 года. Этим Законом значительно повышается материальная ответственность за совершение дорожно-транспортных происшествий и за нарушения ПДД участниками движения. Остановилось на некоторых статьях нового Закона.

Так, за управление транспортными средствами без госномера, без технического осмотра и т. д. взыскивается штраф от 225 до 450 рублей. Сумма штрафа до 675 рублей предусмотрена за эксплуатацию технически неисправных транспортных средств. Такая же сумма теперь взимается за эксплуатацию средств транспорта с нечитаемыми государственными номерами. И последнее, что касается транспорта: сумма до 2250 рублей будет взиматься с водителей, транспорт которых имеет подложные государственные номера.

Большие изменения претерпела статья 115. Здесь, например, за превышение скорости движения свыше 30 км в час, проезд под запрещающие дорож-

## ДОРОГА СТАНЕТ СТРОЖЕ

ные знаки, светофоры и прочее, налагается штраф до 1125 рублей. За нарушение правил проезда через железнодорожный переезд штраф значительно выше и составляет от 1125 до 4500 рублей.

За управление транспортным средством в состоянии опьянения по-прежнему предусмотрено лишение водительских прав или штраф до 4500 рублей — это если в течение года водитель допустил подобное явление единственный раз. За повторное аналогичное нарушение наряду с лишением прав предусмотрен штраф до 9000 рублей.

За систематические нарушения Правил дорожного движения с 1 марта вступит в силу наказание в виде лишения прав на срок до 6 месяцев. За управление транспортным средством в состоянии опьянения, будучи лишенным этих прав, штраф до 11250 рублей.

Значительно повышена мера наказания и к пешеходам. Так, если по вине пешехода случилось дорожно-транспортное происшествие, то виновный будет оштрафован на сумму более 2000 рублей.

Теперь согласно новому зако-

нодательству наша служба будет контактировать с руководителями дорожных и коммунальных служб. Как говорится, без посредников, напрямую, что значительно облегчает контроль за содержанием дорог города. Так, за невыполнение предписаний ГАИ, касающихся содержания улиц и дорог, должностное лицо будет наказано штрафом более 2000 рублей. За повторное в течение года невыполнение такого предписания сумма штрафа возрастает до 6750 рублей.

В связи с участвовавшими фактами неостановки по требованию ГАИ водителей в новом Законе предусмотрена мера наказания в виде лишения водительских прав, штрафа до 11250 рублей и даже административного ареста на 15 суток. За отказ от экспертизы на опьянение в установленном порядке виновный водитель тоже наказывается.

В заключение остановлюсь на разъяснении статьи 298 Кодекса, в которой, в частности, изложен порядок изъятия у водителей прав на управление. Если водитель начальником ГАИ за допущенное правонарушение наказан лишением прав, но по каким-то причинам в ГАИ их не сдал, то срок лишения прав автоматически продляется до момента их изъятия у этого нарушителя.

В. КОЛМАКОВ,  
начальник ГАИ,  
капитан милиции.

На днях в городском Доме культуры стартовал 22-й чемпионат по русским шашкам среди мужчин. В первом туре приняли участие пока только 12 человек. В своих партиях победили: В. Баланов — А. Горобцова, Г. Торгунаков — Л. Шелбогашева, И. Агеев — Г. Старинского, Н. Лободин — А. Тотышева, В. Ничков — А. Федорова. Ветераны мысковских шашек А. Беляев и А. Бекренев между собой сыграли вничью.

После первого тура состоялся блицтурнир, посвященный открытию чемпионата. В турнире по-

молниеносной игре приняли участие 14 человек. Игры блицтурнира проводились по круговой

## ВСЯ БОРЬБА ВПЕРЕДИ

системе. Каждому участнику на партию отводилось три минуты. Первое место с результатом 10,5 очка из 13 возможных занял кандидат в мастера спорта В. Ничков. По 10 очков набрали Н. Лободин, А. Тотышев, И. Иванов. У А. Беляева 9,5 очка, на шес-

том месте В. Баланов с результатом 8,5 очка. Замкнули турнирную таблицу А. Колесников — 1 очко, Л. Шелбогашев и А. Шикин по 2,5 очка. Для новичков подобного турнира А. Колесникова и А. Шикина было непривычным после хода пускать часы противника. Но можете поверить опытным шахистам, пользование спаренными часами дело привычное.

Участники чемпионата договорились последующие туры проводить ежедневно с 19 часов. Приглашаем любителей шашек посетить наши соревнования.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

В наше непростое, противоречивое время строительство, как и промышленность, находится в кризисном состоянии — идет резкое сокращение объемов. Но обратно пропорционально растет число нарушений положений и правил строительства. Возводятся объекты без разрешения государственного надзора. Этим, в частности, грешат такие солидные городские предприятия, как разрез "Сибиргинский" и Томусинская ГРЭС. Впрочем, кажется, вольным застройщикам будет поставлен заслон. Недавно вышел Закон Российской Федерации "Об административной ответственности предприятий, учреждений, организаций и объединений за правонарушения в области строительства". Весь текст Закона я приводить не собираюсь. Но на некоторых статьях хочу заострить внимание. Чтобы в дальнейшем не пришлось слышать: "Не в курсе, не читал, не знаю".

Статья 2. Предприятия, независимо от их ведомственной принадлежности и форм собственности, выполняющие проектные, строительные-монтаж-

ные работы, производящие строительные материалы, конструкции и изделия, являющиеся заказчиком в строительстве или совмещающие функции заказчика и подрядчика, подвергаются штрафу, налагаемому в административном порядке, за следующие правонарушения:

за строительство объекта без полученного в установленном по-

рочности производимых строительных материалов, конструкций и изделий, надежности зданий, строений, сооружений, их частей или отдельных конструктивных элементов;

в размере от семисот пятидесяти тысяч рублей до одного миллиона рублей — если нарушение повлекло за собой потерю прочности, устойчивости;

## СТРОИТЕЛЬНОЙ ВОЛЬНИЦЕ — ЗАСЛОН

рядке разрешения — в размере ста тысяч рублей;

за нарушения обязательных требований нормативных актов в области строительства при выполнении проектных, строительно-монтажных работ, при производстве строительных материалов, конструкций и изделий, влекущие снижение параметров

в размере от пятидесяти тысяч рублей до семисот пятидесяти тысяч рублей — если нарушение повлекло снижение прочности, устойчивости;

в размере от пятидесяти тысяч рублей до пятисот тысяч рублей — если нарушение повлекло снижение надежности;

за уклонение от исполнения

или несвоевременное исполнение предписаний, выданных органами Государственного архитектурно-строительного надзора Российской Федерации, — в размере от десяти тысяч рублей до двухсот пятидесяти тысяч рублей; за осуществление строительной деятельности без полученной в установленном порядке лицензии — в размере двухсот пятиде-

сяти тысяч рублей; за нарушение правил приемки объекта в эксплуатацию — в размере ста тысяч рублей.

2. Суммы штрафов, предусмотренные пунктом 1 настоящей статьи, подлежат индексации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

3. За повторное в течение года совершение однородного правонарушения органы Государственного архитектурно-строительного надзора Российской Федерации приостанавливают действие лицензии на осуществление строительной деятельности сроком до трех месяцев.

4. Наложение штрафа не освобождает виновных от обязанности устранения допущенных ими нарушений и возмещения ущерба.

Статья 6. В случае, если надлежащим исполнением своих обязанностей в части применения настоящего Закона органом государственного архитектурно-строительного надзора Российской Федерации причинены убытки предприятию, оно вправе обратиться в суд с иском к соответствующему органу Государственного архитектурно-строительного надзора Российской Федерации о возмещении причиненных убытков.

Н. ПЕРЕБИЙНОСЮК,  
инспектор Государственного  
архитектурно-строительного  
надзора г. Мыски.

## ПРОВОЗВЕСТНИЦА ЭПОХИ ОГНЯ

Сейчас многие в нашей стране знают имя Николая Константиновича Рериха — крупнейшего художника, мыслителя, ученого, археолога, путешественника, общественного деятеля, горячего патриота Отечества. Однако жизнь и деятельность жены Николая Константиновича — Елены Ивановны — до самого последнего времени оставались в тени, да и само ее имя не было известно широкой общественности.

Духовное лидерство и ведущую роль Елены Ивановны в семье не раз подчеркивали и сыновья Рерихов, и сам художник, посвятивший ей картину с одноименным названием — «Ведущая». Это лидерство было связано с тем, что Е. И. Рерих была выдающимся мыслителем 20 века, еще не оцененным в полной мере, мыслителем особого подвижнического склада, сумевшим осуществить в своей философии духовный синтез. Е. И. Рерих оставила человечеству гигантское духовно-философское наследие — Учение Живой Этики (Агни Йога). Во всем мире, от США до Японии, созданы общества по изучению основ Живой Этики. Советскому читателю книги по Живой Этике стали известны лишь совсем недавно.

Елена Ивановна Рерих (урожденная Шапошникова) родилась в феврале 1879 года в знатной дворянской семье в Петербурге. Она приходилась правнучкой М. И. Кутузову и двоюродной племянницей Мусоргскому.

В 16 лет она окончила гимназию с золотой медалью. Целеустремленная и любознательная девушка много занималась самостоятельно. Она была прекрасно начитана, хорошо знала русскую и европейскую литературу, погружалась в изучение истории религии и философии, пробовала себя в искусствах — с увлечением рисовала и имела музыкальное дарование, окончила музыкальную школу и собиралась в консерваторию.

...В ней было какое-то очарование, шарм, необычайная женственность всего ее облика. В ней было сильно развито чувство красоты, которое она всюду проявляла — как своим внешним обликом, так и своим внутренним содержанием.

По словам тех, кто близко знал Елену Ивановну, в годы молодости она приняла серьезное, жизненное решение — выйти замуж за человека высокого художественного таланта, чтобы бескорыстно служить ему и вдохновлять на великие цели. В 1901 году Елена Ивановна венчается в церкви Петербургской Академии Художеств с Николаем Константиновичем Рерихом. В 1902 году в семье рождается первенец — Юрий. Два года спустя второй сын — Святослав.

В ближайшие после свадьбы годы Елена Ивановна совершает вместе с мужем несколько длительных путешествий по русским городам, овладевает искусством реставрации

старинных полотен, участвует в археологических раскопках. В это время она начинает изучать философские учения Востока.

Во время двухгодичного пребывания в Карелии в 1916—1918 гг. Рерихи принимают решение посвятить свою жизнь задаче сближения отечественной культуры и культуры Востока. Они задумывают совершить большое путешествие в Индию, на Тибет и Монголию, чтобы подтвердить вышедшую в них гипотезу о глубинном исконном родстве индийской и русской культур, обогатить Отечество восточными сокровенными знаниями о человеке и Вселенной, приблизиться к святыням священной страны.

С 1923 по 1928 год Елена Ивановна вместе с мужем и старшим сыном совершает знаменитое трансгималайское путешествие по Центральной Азии. Она стала первой в Европе женщиной, преодолевшей 25 тысяч километров через обледенелые перевалы и горные хребты, не испугавшейся 50-градусных морозов и пуль разбойных тибетских племен.

Елена Ивановна вместе с Николаем Константиновичем и сыном Юрием в 1926 году побывала в России, где художник, выполняя поручение гималайских махатм, передал Советскому правительству послание духовного Востока.

После возвращения из экспедиции Елена Ивановна вместе с мужем и сыновьями поселяется в долине Кулу на севере Индии и становится почетным президентом-основателем созданного стараниями всей семьи Международного института Урусвати. Именно здесь, в гималайском уединении, Елена Ивановна прожила около двенадцати лет вплоть до самой смерти мужа в 1947 году, ведя напряженную работу над многотомными записями.

Последние семь лет жизни Елена Ивановна Рерих вместе со старшим сыном провела в небольшом индийском городке в Восточных Гималаях — Калимпонге. Здесь она продолжила свою работу над учением Живой Этики, а также вела обширную переписку с рериховскими обществами, созданными в разных странах мира. День 5 октября 1955 года стал днем завершения Земного пути Елены Ивановны Рерих.

Философское наследие, оставленное нам ею, огромно. Помимо 14 книг Живой Этики ею были написаны и изданы под псевдонимом несколько книг духовно-философского содержания. Елена Ивановна проявила себя и как талантливый переводчик. Главный переводческий труд Елены Ивановны — два тома «Тайной Доктрины» Е. П. Блаватской.

Особенную роль в наследии Елены Ивановны занимают два тома ее писем, охватывающих 1929—1939 годы.

Подготовила  
В. САВИНОВА.



31 человек нашел свое пристанище в пансионате для одиноких и престарелых при тубдиспансере. Самому пожилому из них — участнику войны Владимиру Ивановичу Гнидину — 90 лет. Живет здесь в отдельной палате и одна семейная пара. На видном месте в скромно обставленной комнате стоит прялка, и пожилая женщина по-прежнему занимается привычным делом, прядет пряжу. А в другой комнате с настенным изображением милого сердцу уголка родной природы, сидя на диване, желавшие смотрят интересные телепередачи. Многие живущие здесь — лежачие, их кормят прямо в палате. Смущает за-

стойный воздух. Этим летом администрация города планирует установить вентиляцию, провести по-

### Хоть не домашний, но уют?

стоянную горячую воду. Не обделены люди питанием. В меню есть соки, мясо, яйца и так далее. И не все даже съедают свою порцию. Осуществляется в пансионате, естественно, медицинский уход.

Финансирует работу этого заведения администрация города, редко очень бывают пожертвования со стороны предприятий и отдельных граждан. Только один койко-день на одного проживающего здесь обходится почти в 600 рублей.

Бывает, оживляются живущие в пансионате в те дни, когда к ним приходят гости. Приходили сюда поп, его прихожане, знаменитая наша «Красная гвоздика», школьники с концертом из Подобаской средней школы.

На снимках: в пансионате для престарелых и одиноких.

Фото Н. СИМОНОВА.

С 1 февраля 1993 года предусмотрено увеличение минимального размера пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, в 1,9 раза. Минимальный размер пенсии с 1.02.93 года при общем трудовом стаже 20 лет для женщин, 25 лет для мужчин установлен в размере 4275 рублей, а с учетом районного коэффициента, действующего в Кемеровской области, — 5557 рублей 50 копеек.

Принцип зависимости минимального размера пенсии от имеющегося стажа, то есть увеличение основного размера пенсии по одному проценту за каждый переработанный год сверх требуемого, изложенный в статье 17 Закона "О госпенсиях в РСФСР", остается прежним. Например, если женщина имеет 35 лет стажа работы, то с 1 февраля 1993 года ее минимальный размер пенсии по старости составит 6391 рубль 13 копеек, то есть к основному размеру пенсии 5557 рублей 50

копеек прибавляется один процент за каждый год, превышающий требуемый для назначения стажа работы.

Законом "О госпенсиях в РСФСР" предусмотрена полная зависимость от минимального размера пенсии по старости, поэтому с 1 февраля 1993 года размеры других видов пенсий подлежат увеличению в 1,9 раза. Увеличению в 1,9 раза подлежат также все пенсии, назначенные до 1.02.1993 года, в зависимости не только от продолжительности общего стажа, но и от среднего заработка. Например, пенсия назначена мужчине в ноябре 1992 года при общем стаже работы 35 лет из "осовремененного" среднемесячного заработка 6858 рублей в размере 4457 рублей 70 копеек, а с 1 февраля 1993 года с учетом индексации в 1,9 раза размер пенсии составит 8469 рублей 63 копейки.

## О НОВОМ НАЧИСЛЕНИИ ПЕНСИЙ

копеек прибавляется один процент за каждый год, превышающий требуемый для назначения стажа работы.

Учитывая повышение заработной платы в 1992 году, разрешено Законом исчислять, по желанию граждан, в 1993 году среднемесячный заработок для назначения или перерасчета пенсии за 12 последних месяцев работы, начиная с января 1992 года, перед обращением за пенсией или ее перерасчетом. Следовательно, в таком порядке будет приниматься заработок за работу не ранее, чем с 1 января 1992 года по 30 декабря 1993 года включительно. При этом перерасчет пенсии из более высокого заработка за двенадцать месяцев будет производиться и в том случае, если пенсионер проработал после назначения пенсии менее двух лет.

Этот максимум также в полной зависимости от минимального размера. То есть на сегодняшний день для пенсии, назначенной на общих основаниях, максимальный размер соответствует трем минимальным размерам. Для мужчин и женщин, имеющих требуемый для назначения пенсии по старости стаж работы (соответственно 25 и 20 лет), максимальный размер пенсии с 1 февраля 1993 года составит 16672 рубля 50 копеек. Соответственно имеющемуся стажу данный размер также повышается на один процент за каждый год сверх требуемого для назначения

полной пенсии общего стажа работы. В итоге максимальный размер пенсии для мужчины при общем стаже работы 45 лет и для женщины при стаже 40 лет составит 20 тысяч 7 рублей.

Для пенсий, назначенных по списку N 1, максимальный размер соответствует 3,5 минимального размера пенсии по старости, то есть с 1 февраля 1993 года этот размер составит от 14951 рубля 25 копеек до 23341 рубля 50 копеек, в зависимости от продолжительности общего стажа. Но следует иметь в виду: если пенсия исчислена в минимальном (а не из заработка) или максимальном размере, то в этом случае продолжительность стажа на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах, в соответствии со ст. 17 и 18 Закона "О госпенсиях", не учитывается.

Все это разъяснение касается пенсий, назначенных до 1 февраля 1993 года.

Постановлением Верховного

Совета РФ от 15.01.93 года сначала было дано разъяснение, что если пенсия назначена или будет пересчитана по различным основаниям (по стажу, по заработной плате) после 1 февраля 1993 года, то индексация в 1,9 раза производится не будет, то есть на пенсии, назначенные или пересчитанные после 1.02.93 года будут распространяться лишь новые минимальные и максимальные размеры. Это поставит в неравное положение пенсионеров, пенсии которых назначены или пересчитаны после 1 февраля 1993 года, с пенсионерами, ушедшими на пенсию до 1 февраля 1993 года.

Министерство социальной защиты населения обратилось в Верховный Совет с предложением об урегулировании данного вопроса. Уже получен первый ответ такого содержания: "При обращении за перерасчетом пенсии в феврале 1993 года из зарплаты за 12 месяцев, включая заработок за январь 1993 года, перерасчет пенсии следует производить с 1.02.1993 года с учетом индексации в 1,9 раза". Поэтому мы сообщаем тем пенсионерам, которые обращались к нам с заявлением о перерасчете пенсии из зарплаты до получения данной телефонограммы и кому было отказано в принятии документов: вам необходимо вновь в течение февраля 1993 года представить в городской отдел социальной защиты населения соответствующие документы.

Законом от 15.01.93 года "О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР" был расширен круг лиц, имеющих право на повышение пенсий, а для некоторых категорий пенсионеров размер этих повышений увеличен.

Первая категория, получившая право на повышение пенсии по ст. 110 Закона "О госпенсиях РСФСР", — это бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны. Им пенсия будет повышена на 100 процентов минимального размера пенсии по старости.

Введено повышение пенсии на 50 процентов минимального размера пенсии по старости гражданам, которые не менее шести месяцев находились на военной службе в период с 22.06.41 по 03.09.45 г.г. Данные граждане не принимали непосредственного участия в боевых действиях и не являлись участниками войны.

Третья категория — это лица, проработавшие не менее шести месяцев в годы Великой Отечественной войны (с 22.06.41 по 09.09.45 г.г.) или награжденные орденами и медалями за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в годы Великой Отечественной войны. Пенсия им повышается на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

Следующая категория пенсионеров, получившая право на повышение по ст. 110 Закона "О госпенсиях РСФСР", — это лица, награжденные медалью "За оборону Ленинграда" или знаком "Жителю блокадного Ленинграда", их пенсия будет повышена на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

Увеличен размер повышения пенсии участникам войны с 50 до 100 процентов; лицам, необоснованно репрессированным по политическим мотивам, а впоследствии реабилитированным с 25 до 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

Введена надбавка "за уход" к социальным пенсиям инвалидам с детства I группы и детям-инвалидам до 16-летнего возраста в размере 2/3 минимальной пенсии по старости.

Новый Закон "О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР" вводится в действие с января 1993 года. Следует обратить внимание, что повышение пенсии по статье 110 начисляется без учета районного коэффициента, поэтому данные повышения будут начисляться в январе из минимального размера пенсии — 2250 рублей, а с февраля — из 4275 рублей. Надбавки к пенсии начисляются исходя из минимального размера пенсии по старости с учетом районного коэффициента, то есть из 2925 рублей до 1.02.93 года, а с 1.02.93 г. — из 5557 рублей 50 копеек.

Все повышения, предусмотренные ст. 110, кроме повышения бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, взаимноисключающие, поэтому, если один из них граждан проработал в тылу не менее шести месяцев и одновременно является участником войны, то он имеет право только на одно повышение, в данном случае по размеру более выгодное — как участнику войны.

Следует иметь в виду, что в пенсионных делах нет сведений, подтверждающих награждение медалью "За оборону Ленинграда" или знаком "Жителю блокадного Ленинграда", а также данных о пребывании бывших несовершеннолетних в концлагерях, поэтому данным гражданам для повышения пенсии необходимо предоставить в отдел социальной защиты населения соответствующие документы.

Документы, подтверждающие награждение за доблестный труд и безупречную воинскую службу, необходимо предоставлять только в том случае, если по каким-либо причинам документы о трудовом стаже или службе в период Великой Отечественной войны не сохранились. Если же в пенсионных делах есть сведения о работе или воинской службе продолжительностью не менее шести месяцев в годы Великой Отечественной войны, то в этом случае нет необходимости предоставлять документы, подтверждающие награждение за доблестный труд и безупречную воинскую службу.

Т. РОЖКОВА,

старший инспектор отдела социальной защиты населения.

50 процентов минимального размера пенсии по старости гражданам, которые не менее шести месяцев находились на военной службе в период с 22.06.41 по 03.09.45 г.г. Данные граждане не принимали непосредственного участия в боевых действиях и не являлись участниками войны.

Третья категория — это лица, проработавшие не менее шести месяцев в годы Великой Отечественной войны (с 22.06.41 по 09.09.45 г.г.) или награжденные орденами и медалями за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в годы Великой Отечественной войны. Пенсия им повышается на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

Следующая категория пенсионеров, получившая право на повышение по ст. 110 Закона "О госпенсиях РСФСР", — это лица, награжденные медалью "За оборону Ленинграда" или знаком "Жителю блокадного Ленинграда", их пенсия будет повышена на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

Увеличен размер повышения пенсии участникам войны с 50 до 100 процентов; лицам, необоснованно репрессированным по политическим мотивам, а впоследствии реабилитированным с 25 до 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

Введена надбавка "за уход" к социальным пенсиям инвалидам с детства I группы и детям-инвалидам до 16-летнего возраста в размере 2/3 минимальной пенсии по старости.

Новый Закон "О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР" вводится в действие с января 1993 года. Следует обратить внимание, что повышение пенсии по статье 110 начисляется без учета районного коэффициента, поэтому данные повышения будут начисляться в январе из минимального размера пенсии — 2250 рублей, а с февраля — из 4275 рублей. Надбавки к пенсии начисляются исходя из минимального размера пенсии по старости с учетом районного коэффициента, то есть из 2925 рублей до 1.02.93 года, а с 1.02.93 г. — из 5557 рублей 50 копеек.

Все повышения, предусмотренные ст. 110, кроме повышения бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, взаимноисключающие, поэтому, если один из них граждан проработал в тылу не менее шести месяцев и одновременно является участником войны, то он имеет право только на одно повышение, в данном случае по размеру более выгодное — как участнику войны.

Следует иметь в виду, что в пенсионных делах нет сведений, подтверждающих награждение медалью "За оборону Ленинграда" или знаком "Жителю блокадного Ленинграда", а также данных о пребывании бывших несовершеннолетних в концлагерях, поэтому данным гражданам для повышения пенсии необходимо предоставить в отдел социальной защиты населения соответствующие документы.

Документы, подтверждающие награждение за доблестный труд и безупречную воинскую службу, необходимо предоставлять только в том случае, если по каким-либо причинам документы о трудовом стаже или службе в период Великой Отечественной войны не сохранились. Если же в пенсионных делах есть сведения о работе или воинской службе продолжительностью не менее шести месяцев в годы Великой Отечественной войны, то в этом случае нет необходимости предоставлять документы, подтверждающие награждение за доблестный труд и безупречную воинскую службу.

Т. РОЖКОВА,

старший инспектор отдела социальной защиты населения.

ПО ЖКХ Г. МЫСКИ приглашает пенсионеров, ушедших на пенсию и в настоящее время нигде не работающих, явиться в контору для получения пособия. При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Адрес конторы: ул. Советская, 44-а.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН И ПРЕДПРИЯТИЙ г. МЫСКИ!  
С 19 февраля 1993 г. открывается междугородный маршрут — экспресс "Мыски — Кемерово". Маршрут обслуживается автобусом "Икар-250" с мягкими откидными сиденьями.

Маршрутное расписание: по нечетным дням недели: отправление из Мысков — 6-05, убытие из Кемерово — 15-00. Стоимость проезда — 637 рублей.

МЫСКОВСКИЙ ФИЛИАЛ "КУЗБАССПРОМБАНКА" производит куплю у населения ваучеров по договорной цене. Адрес: ул. Горького, 8; тел.: 2-05-18, 2-00-45.

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ приглашает всех желающих посетить конкурсные выступления участников 2-го тура детско-юношеского фестиваля эстрадных жанров "РАДОСТЬ-93", который состоится 20—21 февраля. Начало в 12 часов. Цена билета 40 рублей. Работает буфет.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ 2-го ТУРА И ИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!

Оргкомитет сообщает, что все инструментальные фонограммы, музыкальное сопровождение номеров должны быть предоставлены в ГДК за три дня до начала конкурсных выступлений. Они должны быть записаны на пленку с ракордом, скорость 19.

По всем интересующим вопросам звонить по тел. 2-10-92.

При невыполнении данного условия номера и исполнители к участию во 2-м туре допускаться не будут.

ОРГКОМИТЕТ.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР НА КУРСЫ: секретаря-машинистки; вязания; кройки и шитья; бухгалтеров. Обращаться в Дом быта.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

АО Томусинский ЗЖБК — начальника котельной N 2, механика котельной N 1, электросварщиков 3—5 разрядов, токарей 3—5 разрядов; фрезеровщиков 3—5 разрядов. Оплата по договоренности.

Томусинская дистанция сигнализации и связи — главного бухгалтера со стажем работы не менее 5 лет. Работники дистанции пользуются льготами, предусмотренными на ж. д. транспорте: бесплатным проездом 1 раз в год для работника и двух иждивенцев, выплачивается 13-я зарплата и ежемесячная выплата за выслугу лет.

КУПЛЮ 2-х, 3-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Звонить: 2-31-53 после 19 ч.

УТЕРЯННОЕ свидетельство об образовании, выданное школой N 4 на имя Нерушева Сергея Викторовича, считать недействительным.

**ПРОДАМ:**

Пианино. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Ноградская, 3, 19; тел. 30-87 по ГРЭС.

2-комнатную квартиру, диван-кровать. Звонить: 2-13-37.

**МЕНЯЮ:**

Дачу в м-не ЗЖБК на квартиру. Звонить: 2-31-63.

2-комнатную квартиру (2 этаж, улучшенной планировки) в м-не ЗЖБК на 3-х или 4-комнатную в центре. 1 и 5 этажи не предлагать. Звонить: 2-04-67.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (телефон, 2-й этаж, 30,8 кв. м) в р-не Новомылки на 3-х или на 2-х и 1-комнатную в г. Мыски. Возможен обмен капиталными

гаражами. Звонить в г. Новокузнецке: 61-13-08. Обращаться в Мысках: ул. Кусургаева, 1, 5.

1-комнатную квартиру и комнату гостиничного типа на 2-комнатную. Тел. 2-32-22.

3-комнатную квартиру в м-не ЗЖБК (45 кв. м, есть стайка, подвал, телефон) на 2-х- и 1-комнатную в любом городе. Обращаться: кв-л 8, д.1, кв. 1, после 18 час.

2-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на новую автомашину ВАЗ. Тел. посредника 34-78 по ГРЭС.

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ коллективы Томусинской дистанции сигнализации и связи, ЖКО, жильцов и работников общежития, оказавших помощь в похоронах нашего любимого сына и внука Сыщенко Саши.  
МАТЬ, РОДНЫЕ, БЛИЗКИЕ.

Комитет по управлению имуществом скорбит по поводу скоростной смерти специалиста комитета ТРЕГУБЕНКО Анны Васильевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Учредители газеты — городской совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, Ул. Се-  
рафимовича, 4

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота

Индекс 51917 Тираж 4060